ESCUELA SUPERIOR POLITECNICA DEL LITORAL

Examen PARCIAL
	
 1.-Si hay un excedente en el mercado de gasolina, entonces ¿cuál de las siguientes afirmaciones tiene más posibilidades de ser cierta? 
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Los precios de la gasolina caerán. 
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La curva de demanda de automóviles se desplazará hacia la izquierda. [image: image4.png]


[image: image5.png]



 [image: image6.wmf]
La curva de demanda de gasolina se desplazará hacia la izquierda. [image: image7.png]
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Los precios de la gasolina aumentarán. [image: image10.png]
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	 2.-Si el mercado de bicicletas no se encuentra en equilibrio, entonces ¿cuál de las siguientes afirmaciones es completamente verdadera? 
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El precio de las bicicletas caerá. 
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El precio de las bicicletas aumentará. [image: image15.png]
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El precio de las bicicletas variará, pero no contamos con la información necesaria para saber cual será la dirección del cambio. [image: image18.png]
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Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. [image: image21.png]
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	3.-Supongamos que el mercado de automóviles de lujo está en equilibrio actualmente. ¿Qué efecto tendría, en este mercado, una caída brusca de la renta de los consumidores? 
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Tanto el precio como la cantidad de equilibrio caerían. 
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El precio de equilibrio caería, pero la cantidad de equilibrio aumentaría. [image: image26.png]
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El precio de equilibrio aumentaría, pero la cantidad de equilibrio caería. [image: image29.png]
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Tanto el precio como la cantidad de equilibrio aumentarían. [image: image32.png]
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	4.-Supongamos que la demanda mensual de una caja de 3 pelotas de tenis en un club de tenis puede expresarse como Q = 150 – 30P. ¿Cuál es la elasticidad-precio de la demanda para un precio (P) de 3 dólares por caja? 

                            a) -1.5                 b) -0.6                c) -600              d) -30



	
 5.-La elasticidad-precio cruzada entre los ordenadores personales y las consolas es positiva, ¿qué conclusión se puede sacar?
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Estos productos son bienes sustitutivos entre sí. 
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Estos productos se complementan entre sí. [image: image37.png]
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Estos productos están sobrevalorados. [image: image40.png]
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Los consumidores no son racionales. [image: image43.png]
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 6.-Supongamos que la demanda de fertilizantes se puede expresar como QD = 5.000 – 120P y que la oferta de fertilizantes se puede expresar como QS = 1.000 + 80P, donde Q se mide en miles de toneladas al año y P se mide en dólares por miles de toneladas. ¿Cuál es la elasticidad-precio de la demanda cuando el mercado se encuentra en equilibrio? 

a)              -20             b)  -1.08            c) -0.92           d)  -120



	7.-Si la relación marginal de sustitución de Pablo de 2 al sustituir el pollo por la tenera, sabemos que:
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está dispuesto a renunciar a 2 unidades de pollo para obtener la siguiente unidad de ternera. 
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está dispuesto a renunciar a 2 unidades de ternera para obtener la siguiente unidad de pollo. [image: image48.png]
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las curvas de indiferencia para el pollo y la ternera son convexas. [image: image51.png]
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prefiere comer 2 unidades de ternera por cada unidad de pollo que coma. [image: image54.png]
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 8.-Cuando Sara tenía sólo una garrafa de agua, dijo que estaba dispuesta a no ver la televisión durante una semana con tal de conseguir otra garrafa. Ahora que tiene 10 garrafas de agua, no se desprenderá de ninguna si alguien le ofrece otra garrafa de agua. El comportamiento de Sara demuestra: 
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irracionalidad. 
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una relación marginal de sustitución decreciente. [image: image59.png]
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unas curvas de indiferencia que se cortan. [image: image62.png]
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que beber agua y ver la televisión son, por alguna razón, sustitutivos perfectos para ella. [image: image65.png]
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9.- La ordenada en el origen de la recta presupuestaria representa:
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la renta nominal del consumidor. 
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la renta real del consumidor con respecto al bien medido en el eje de abscisas. [image: image70.png]
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la renta real del consumidor con respecto al bien medido en el eje de ordenadas. [image: image73.png]
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la mayor cantidad de dinero que el consumidor puede gastar en el bien medido en el eje de ordenadas. [image: image76.png]
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	10.-Supongamos que la cantidad de patatas fritas consumida se mide en el eje de ordenadas y que la cantidad de refrescos consumida se mide en el eje de abscisas. Si la recta presupuestaria se aplana mientras que la ordenada en el origen no varía, entonces, ¿qué es lo que ha ocurrido? 
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El precio de los refrescos ha bajado, mientras que otras cosas han permanecido constantes. 
 [image: image80.wmf]
La renta y el precio de los refrescos han subido, mientras que otras cosas han permanecido constantes. [image: image81.png]
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El precio de las patatas fritas ha subido, mientras que otras cosas han permanecido constantes. [image: image84.png]
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El precio de los refrescos ha subido, sin embargo la renta también aumentó en un gran porcentaje, permaneciendo constantes otras cosas. [image: image87.png]
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	11.-Si la recta presupuestaria de un consumidor para el alimento (A) y para el vestido (V) puede expresarse como A=500 - 4V, entonces podemos concluir que: 

[image: image89.wmf]

0



 HTMLCONTROL Forms.HTML:Option.1 [image: image90.wmf]
la renta nominal del consumidor es de 500. 
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el vestido cuesta 4 veces más que el alimento. [image: image92.png]


[image: image93.png]



 [image: image94.wmf]
el alimento cuesta 4 veces más que el vestido. [image: image95.png]
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la renta nominal del consumidor es de 2.000. [image: image98.png]
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	12.-Si los todos los precios aumentan y la renta crece en un 5%, entonces ¿qué le ocurrirá a la recta presupuestaria? 
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La recta presupuestaria girará hacia dentro un 5%. 
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La recta presupuestaria girará hacia fuera un 5%. [image: image103.png]
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La recta presupuestaria se volverá un 5% más inclinada. [image: image106.png]
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Nada. [image: image109.png]
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	13.-Cuando un consumidor elige una combinación de bienes para la cual la relación marginal de sustitución es igual a Px/Py, lo que quiere decir es que:
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“voy a gastar la misma cantidad de dinero para todos los bienes”.
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“obtengo la misma utilidad marginal de mi última unidad de X que de Y”. [image: image114.png]
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“consigo la misma utilidad marginal del último dólar que gasté en X que la que consigo del último dólar que gasté en Y”. [image: image117.png]
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todas las respuestas anteriores son correctas. [image: image120.png]
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	14.-Luis cree que un sorbo de Coca-Cola y uno de Pepsi son sustitutivos perfectos. Si la lata de Coca-Cola cuesta 4 dólares y la de Pepsi 2 dólares, entonces:
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Luis comprará el doble de lastas de Pepsi que de latas de Coca-Cola. 
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Luis se gastará el doble de dinero en refrescos de la marca Coca-Cola que en la marca Pepsi. [image: image125.png]
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Luis comprará la misma cantidad de refrescos de la marca Coca-Cola que de la marca Pepsi. [image: image128.png]
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Luis no comprará ninguna lata de Coca-Cola. [image: image131.png]
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 15.-Juan quiere gastarse los 50 dólares que tiene para ocio (obras de teatro o películas de cine). Cada entrada de teatro cuesta 10 dólares y cada película 4 dólares. Juan maximiza su utilidad comprando 10 entradas de películas y una de una obra de teatro. Para su cumpleaños, le regalan 2 entradas de obras de teatro. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es falsa?
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Juan tiene una curva de indiferencia mucho más elevada que antes. 
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Juan tiene una curva de indiferencia mucho más elevada que si sólo hubiese recibido 20 dólares en metálico. [image: image136.png]
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Juan no cree que una obra de teatro sea el sustitutivo perfecto de una película. [image: image139.png]
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Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. [image: image142.png]
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	16.- Suponiendo que tenemos curvas de indiferencia convexas de dos productos, a medida que el precio de uno de los productos baja, el consumidor siempre:
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alcanzará un nivel de utilidad más alto.
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consumirá más cantidad de ambos productos. [image: image147.png]
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experimentá una subida en su renta nominal. [image: image150.png]
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todas las respuestas anteriores son correctas. [image: image153.png]
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 17.- La curva de precio-consumo se representa:
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uniendo todos los puntos tangentes, manteniendo la utilidad constante a medida que el precio de un producto cambia.
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uniendo todos los puntos tangentes, manteniendo la renta real constante a medida que el precio de un producto cambia. [image: image158.png]
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uniendo todos los puntos tangentes a medida que los precios de ambos productos cambian proporcionalmente. [image: image161.png]
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uniendo los puntos tangentes a medida que el precio de un producto cambia. [image: image164.png]
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 18.-La demanda de mercado de carretes de fotos en una ciudad es Q = 500 – 10P, donde Q se mide por los carretes consumidos por semana y P se mide por el dinero que cuesta cada carrete. Si el precio de cada carrete es de 5 dólares, ¿a cuánto asciende el excedente de consumidor en el mercado por carrete?
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2.250 dólares.
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10.125 dólares. [image: image169.png]
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11.250 dólares. [image: image172.png]
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20.250 dólares. [image: image175.png]
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19.- Pedro está dispuesto a vender su coche por un precio superior a 5.000 dólares. Andrés está interesado en el coche y está dispuesto a pagar un precio inferior a 8.000 dólares. Tras largas negociaciones, se ponen de acuerdo en un precio de 7.000 dólares. Como resultado del trato pactado, Andrés disfrutará de un excedente del consumidor igual a: 

         a)  500 dolares          b) 1.000 dolares          c) 2.000 dolares           d)  3.000 dolares




20.-Pedro, Fernando y Carlos son los únicos que compran carretes de fotos en una ciudad pequeña. La demanda de Pedro es Q = 100 – 2P. La demanda de Fernando es Q = 25 – P. La demanda de Carlos es Q = 75 – 7P. La demanda de mercado de carretes de fotos en esa ciudad es:
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	Q = 200 – 10P.

	 [image: image179.wmf]
	Q = 100 – 10P. [image: image180.png]
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	Q = 10 – 100P. [image: image183.png]
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	Q = 10 – 200P. [image: image186.png]
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